
ATA DE REUNIÃO 

 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas - 

CMPD, realizada aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e quinze, com 

início às 19:00 horas em segunda convocação, na sede dos conselhos sito à 

Avenida Koeller, 260. Palácio Sérgio Fadel que teve os seguintes temas de pauta: 

1- Leitura da ata da reunião anterior. 2- Elaboração do Regimento Interno 3- 

Apresentação da RDC – ANVISA que regulamente o funcionamento das 

Comunidades Terapêuticas. Após verificação do quorum foi iniciada a reunião a 

qual foi presidida pelo Presidente Dr. André Luiz Borges Pombo. Inicialmente foi 

feita a leitura do Edital de Convocação da presente reunião contendo os itens de 

pauta. Posteriormente, foi lida a ata da reunião ordinária realizada no dia 20 de 

maio de 2015 a qual foi aprovada com a retificação da palavra “laborterapia”, sem 

outras ressalvas. Foi aberto a apresentação dos expedientes e informes onde os 

representantes do CDDH – Centro de Defesa dos Direitos Humanos informaram 

que vem sendo realizadas reuniões na sede da instituição visando a construção 

de uma rede de apoio a usuários de drogas, discutindo questões referentes a 

dependência. A última reunião foi realizada no dia 07 de maio, e estas serão 

realizadas quinzenalmente às quintas feiras às 10:00 h. na sede da instituição, e 

convidaram os presentes para participarem das próximas reuniões. O conselheiro 

Alexandre do CRP – Conselho Regional de Psicologia informou que já havia 

participado de uma reunião, onde estava presente a Coordenadora do CAPS-AD 

III, ressaltando a iniciativa. Os representantes do CDDH, também informaram que 

foi realizada uma reunião com os pastores representantes dos evangélicos com o 

prefeito Rubens Bomtempo, onde foram discutidas questões sobre drogas, sem o 

conhecimento e participação dos representantes do CMPD, entendendo que estas 

discussões do poder público, devem contar com a presença de representantes do 

conselho. A conselheira Janaina informou que a reunião realizada com o prefeito 

era para discutir outras questões e não especificamente sobre política sobre 

drogas e que o tema foi trazido à discussão pelos participantes. O presidente 

informou sobre a realização da Conferência Municipal de Saúde que será 



realizada nos dias 03 e 04 de julho na FMP/ FASE e as inscrições para delegados 

será até 19 de junho na sede da Secretaria de Saúde até às 17:00 h. na sala 10 e 

que a eleição de conselheiros para o COMSAUDE será realizada no dia 07 de 

julho. Informou ainda que também serão escolhidos os delegados para 

participarem da Conferência Estadual em outubro e posteriormente a Conferência 

Nacional. Quanto ao primeiro ponto de pauta referente a Elaboração do 

Regimento Interno, foi dado prosseguimento a discussão da minuta que foi mais 

uma vez apresentada aos presentes. O presidente André Pombo informou que 

todo o documento anteriormente foi apresentado e aprovado com pendências 

quanto a função de fiscalização a serem realizadas pelo CMPD. A conselheira 

Simone do CRP sugeriu um adendo ao Art. 9.º da minuta, quanto as atribuições 

do primeiro e segundo secretário, quanto a finalidade e composição assim como, 

sobre as Comissões do CMPD, propondo a inclusão da Comissão de Fiscalização 

sobre serviços e instituições que recebam verbas do poder público. O presidente 

André Pombo fez a leitura de parecer solicitado a Assessoria Jurídica quanto a 

questão especificamente, o qual será anexado na presente data aos documentos 

referentes a elaboração do Regimento Interno, sugeriu que o ato de fiscalização 

só poderá ser estendido às instituições privadas desde que estas, recebam verbas 

municipais destinadas a prestação de serviços.  Marcelo representante da Vara de 

Infância informou como ocorre no CMDCA - Conselho Municipal de Direitos da 

Criança e Adolescente onde são cadastradas as instituições que atuam na área 

que recebem repasse de verbas municipais. O Sr. Tássio representante da Polícia 

Civil informou que esta discussão já havia sido realizada em outras reuniões, 

inclusive quanto o CMPD assessorar instituições que atuem na área sobre drogas. 

A conselheira Rovena representante da FMP/ FASE, relatou sobre recebimento de 

verbas públicas por instituições prestadoras de serviço são realizados a partir de 

convênios, entendendo que o ato de fiscalização não é de competência do CMPD. 

A conselheira Simone e Alexandre do CRP explanou sobre a atuação do 

Ministério Público e descreveu sobre políticas municipais citando o Art. 1.º e o 

Parágrafo Único da Lei 5885/2002. O Pastor Adilson representante do Conselho 

dos Evangélicos citou que entende que cabe ao CMPD prestar assessoria e 



suporte às instituições que atuem na área. A representante do SOS vida acredita 

não ser possível esta assessoria por entender que algumas clínicas só visam lucro 

não aceitando intervenções. O presidente André acha pertinente a criação de uma 

comissão específica para acompanhar a assistência prestada pelas instituições. A 

representante da Secretaria de Educação sugeriu pela atuação de consultoria às 

instituições pelo conselho. O CRP afirmou entender que devem ser estabelecidos 

critérios mínimos para o funcionamento das instituições que atuam na área. A Dr.ª 

Margarida do CREMERJ acrescentou que entende que não compete ao CMPD a 

capacitação de conselheiros. Após longo debate e esclarecimentos foi 

encaminhado para votação a inclusão no que refere às competências do CMPD a 

atribuição de fiscalização, a qual foi aprovada, assim como a adequação do texto 

de uma das comissões, para a citada atribuição. Ainda ficou estabelecida que as 

comissões serão compostas por 4 (quatro) membros e que cada instituição poderá 

participar de apenas 1 (uma) comissão. Pelo adiantado da hora foi sugerido pelo 

presidente que a apresentação do último assunto de pauta referente a RDC – 

ANVISA que regulamenta o funcionamento das Comunidades Terapêuticas fosse 

transferida para a próxima reunião do CMPD, proposta esta aceita pelos 

presentes. A Coordenadora do CAPS AD III psicóloga Claudia de Jesus,  informou 

aos presentes as atividades prevista para a semana do Dia Nacional de Combate 

às Drogas, onde serão realizadas reuniões para os familiares de usuários de 

drogas na terça e quinta feiras próximas e um Seminário na quarta-feira na UCP - 

Universidade Católica de Petrópolis, no prédio da Benjamim Constant, das 19:00 

às 22;00 h. para o público em geral. Face o adiantado da hora a reunião foi 

encerrada às 21:00 horas e eu Oswaldo Alberto Filho, que secretariou a presente 

reunião, lavro e assino o presente termo. 


